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2.3.7 Trouver un polynéme P de degré < 2 tel que

Pl)=-2 e P(-2)=3 e P0)=-1
P<ax 4bx + C
1€ g&d‘ dd lermmr 4 b e &

)P(4) = & +b+c = -2

P-2) = a- (%4 b(-2) +¢c = ta—-2b +c = 3

P — - _

((0) = C = -1 b
A+ b Tt c = —2 A4b -1 = —2 At1b = -4 )
ba, =2b 1 = 3 <7 Ywa-2b-1 =3 & JH4-2b =4 |

Q:—/’ C = C = —
2 4
C €a - 2 4= £ ~ 3
A7y (b= -8 & b= =%
- = c 3
9 cC — - =
— A 2
Foaowmt ;P = gx'%x—4




2.3.8 Calculer le reste de la division euclidienne du polynoéme a(x) par le polyndéme b(z).

a) a(z) =42° - 102+ 11z -5 et blz)=2-1

l_e Y€S£c d.l & 0(»'U‘(c§\'oh Ao 4 Par L) QO‘L UW hombve

3
4o - 10" 4+ My -5 | 2 -1
— 422 - 4l 4x* - 6x +5
~6x" + Ma
— —bXxt + 6
S -5
— 54 -5
veste ;O
hea* - to*+ Max-5 = (‘12’,2~€1+5)(1 ,) + 0
4 (X) = Qe © blx)
a(1) = 901) -~ b (4]
A~ N2V, N\



b) a(z) =9z*+2° —2*+x+2 et b(z)=z+2

9DCqTDC,3~5La‘6‘I+& x+ 2
— It + 47?:{,} 99(,3-—-449(_& t 33x ~- 6S
(- V J
-’ qx)
— -1 -t
2t t
— 3P +466
65X 4?2
— 65X -~13%0
reste | 122

Ay = 0](x)~(>(ﬁ2) + 132

al-2) = ql=2)(~2+42) + 132

—_—
=0

le sesle do €& Aistsion de 4 par (x¥2) et e(jzﬂ o al-2)

3

A7) < 9. (-2) & (-2) - (-2) "+ (-2) + 2

= YA -8 -4 -2 4 - A4 -8-4-2+42 = 432



2.3.9 Déterminer, sans effectuer la division, le reste de la division euclidienne de A(x)

par B(z) dans les cas suivants :

a) A(z) =22 —2*+5z—1 B(z)=z-3

A) = Q) - (X =3) + reste
— k—_V\r:;wﬂo\«(’

Al = O + veste
S54-9 4145 -1 = 59

il

A(z) = 2-23F-9+15 — 1
AN

1, o b 2ew Bla) = 2-32

2.3,3
b) a(z) =9z*+ 2 —2*+xz+2 et blz)=z+2

le veske - 3(‘2) =

b) A(z)=z'—z+1 B(z) =z +2
A(’Q-) = 19 =) X+ 2 e divise P
c) Az) =x2*—27 B(z) =z —3

(!

AC3) O = (x-3) / - 22

ot b vete



2.3.10 Déterminer les quotients des divisions exactes.
a) (z° -3z +4)+[(z—2)(z+1)]
b) (92 +92° —72*—92—2) + [(z+ )3z + 1)]

2.3.11 Considérons le polynéme P(z) = z* + 2z* — 162° — 2z + 15. Déterminer s’il est
divisible par :

1
a) xt—1 b) z+4 ¢ x—|—§ d) z+1 e z+5 f) z—3

En déduire une factorisation de P(z).



